

# 深夜扫“黑”

## 快报报道引起市容局高度重视 深夜出击,端掉7洗车黑点

快报对路边黑洗车点污水结冰屡屡伤人的追踪报道引起了相关部门的高度重视。前天深夜,南京市容局出动执法大队,一口气端掉7大洗车黑点。行动之快,让市民拍手称赞。



夜幕下的黑洗车点 快报记者 赵杰 摄

### 黑洗车点打起迂回战

一根皮管、一块抹布,如此简单的装备,就可在路边洗起车来。夜幕下这样的洗车点占据了南京不少街巷。前天晚上8点多,记者随执法人员来到永庆巷,哗哗的水声和汽车喇叭声充斥着整条街道。两名洗车工一看见执法人员,转身就逃,但很快被执法人员抓住。隔壁摊点一看不对劲,立刻抓起水管、水桶跑,一条街洗车点转眼消失一空,只留下满地污水和数辆没来得及跑掉的出租车。

经营工具被暂扣之后,许多洗车工并没有离去,而是站在路边聊起天来,眼睛却警惕地盯着周围动静。执法人员告诉记者,这是在打“迂回战”。当执法人员10点钟左右再次返回该地段时,发现刚刚被查处的洗车点,生意依旧红火。“一根皮管、一块抹布、一个水桶,全部加起来也就一两百块钱,对于没收,他们一点也不在乎。”执法人员说到他们的执法效果,显得有些

无奈。“从我们的职权来说,我们只能没收他们的工具,但这根本没有威慑力。对于这些非法洗车点来说,水源才是根本,但要查处就要请市政公用局或自来水稽查部门帮忙。”

记者注意到,路边洗车点的水源都是从沿街居民家里接出来的。洗车点老板表示,他们事先跟居民讲好,如果他们接水,除了每个月家里的水费由黑洗车点全包以外,有时他们还会另外付给沿街住户一些费用。

### 利丰需求大是祸因

在此次整治行动中,记者发现在非法洗车点洗车的车辆,85%以上是出租车,剩下的则为普通的私家车。一名的哥道出其中原因:“既方便又便宜。”出租车白天一般都跑来跑去,哪舍得花时间去洗车,到了午夜生意逐渐冷清下来,才有空就近找个地方洗车。记者了解到,这些路边非法洗车点大都集中在市中心及居民区附近,对洗车者而言显得更方便,相比之下正规洗车店吃了布局的“亏”。同时,非法洗车点不交税,用的水又是居民家便宜的生活用水,再

加上不需要任何场地租借费用,这就节省下一大笔成本,因此正规洗车点洗一次车要10元,而路边洗车点只要三五元,所以不少出租车选择了路边洗车点。

采访中,不少私家车主还提出了这样一个问题:平时工作时间不固定,而当他们下班以后,大多数正规洗车点早已关门,除了路边摊点他们别无选择。这样一来,夜间更成了路边洗车点非法牟利的好时段。

### 需要多部门携手作战

据市容部门透露,市区的非法洗车点在200家左右,要想完全根治,难度还是很大。在执法中,市容局的肖科长认为,非法洗车点的问题目前主要是靠城管部门夜间突击检查来管理,执法人员即使当场抓到非法洗车行为,也只能暂扣其工具。但往往是执法人员刚离开,路边一根根水管又拉起来,照样做生意。要彻底根除这种现象,还需要各部门的配合,比如自来水公司严查“偷盗民用水洗车”的行为,交管部门禁止在这些路段随意停车等等。

见习记者 邵瑜

### 【相关新闻】

## 十大重点整治路段出炉

□快报讯(见习记者 邵瑜)南京市市容局昨天传出消息,为了更好地整治黑洗车点,该局已就相关道路非法洗车点的数量、规模,列出今年十大重点整治路段。

市容部门说,这十大路段,在未来一段时间内将受到执法人员的重点“关照”。具体路段如下:红土桥、三牌楼地区、建宁路地区、永庆巷、金陵小区附近、马道街、仙鹤街、莫愁西路、长营村、马台街。

市容局机动车辆清洗管理处的肖科长表示,他们将不定期对上述地区和路段,进行专项整治。在治理期间,他们还将联合交警、市政公用部门共同执法,还市民一个良好、安全的城市和道路环境。



执法人员收缴水管



一洗车手飞速逃走

## 三个大一学生深夜打劫

### 和警方谈判的条件是“不要告诉家长”

3个年轻的大一新生,为了见网友大老远乘火车从南京来到镇江,钱花光了,没路费回家了,便想到“打劫”。前天深夜,3个大学生用两根自卫器“绑架”了一辆出租车,手法之老练让人以为是群老手。被警方包围后,他们和警方谈判,提出的第一条件却让人哭笑不得,“不要告诉家长”。

### 惊心一幕:

#### 出租车深夜遭劫

前天夜里11点25分左右,胡师傅开着出租车在牌湾二道巷附近带了3个年轻人,他们自称刚从网吧上完网要回家,上车后,3人说要去丁卯,并谈好了25元的价格。胡师傅很奇怪,“这几个年轻人怎么好像连自己住在什么地方都不知道,欲言又止的,说话也含糊糊糊。”

车开到了卯杜湖新村北侧的一条偏僻的小路上时,副驾驶座旁边的青年突然掏出一个长棍棍,“一亮一亮的,像是个电击棍,我意识到遇到打劫的了”。胡师傅本能地向后躲,后座上的人马上就给了他一下子。“对方人多,我没怎么敢动。”此后,副驾驶座上的人拔掉了车钥匙。3人迅速掏出了塑料扎带,把胡师傅的双手捆在方向盘上,嘴也被对方用黄色胶布贴得严严实实。

3人迅速地从胡师傅身上和车里搜出了260多元钱和一部手机,准备下车溜走。“他们的手法很老到,还把车里抹了一遍,像是擦指纹。”就在他们准备下车时,对面突然有车灯亮起,民警突然冲了上来。

### 虎口脱险:

#### 碰到民警巡逻

“当时很巧,我们正好在杜湖新村附近巡逻,突然注意到这辆斜停在路上的出租车似乎出了问题。”丁卯派出所当晚值班的民警王毅说,警车随即亮起了车灯照向出租车,这时他们看到了副驾驶座上被封住嘴巴的胡师傅,民警立刻冲上去,封住车门。

正准备解救人质时,出租车内又起了变化。“当时有一个男子用一根长形物顶住了驾驶员的头部,威胁着不让我们过来”。由于事态不明,民警只能一边稳定对方情况,一边通知指挥中心。

警方随后和副驾驶座上的青年进行了对话,并答应了对方提出的一些条件。3个人被顺利地叫下了车,胡师傅被

救,3名青年则被带回了派出所。经过调查,警方发现,这3名年轻男子均是南京某大学市场营销专业的大一新生,这是他们第一次作案。

### 一念之差:

#### 路费没了想到打劫

“以后再也没有机会上大学了。”在丁卯派出所,戴着手铐的大学生赵某刚说出这句话,眼泪就流了下来。派出所民警惋惜地表示,因为涉嫌抢劫,赵某和他的两个同学牛某、吕某都将难逃法律的制裁。

赵某在接受警方调查时讲述了事件的前因后果:前天下午1点50分,3人为了见一网友来到镇江,下了火车后,发现网友没有出现,于是3人决定在镇江玩半天再回去。下午5点钟左右,3个人准备返回,这时才发现带来的钱都用光了,只剩下30元钱,这时赵某提议:“不如去打劫。”

他们花了20元钱买了两个脉冲自卫器,又买了些塑料扎带、手套、口罩等。“我们考虑司机比较有钱,起码有一两百元,路费、生活费都够了。”

### 谈判条件:

#### “不要告诉家长”

赵某事后回忆说,警察冲上来时,他的脑子一下子就乱了。第一反应就是锁车门,然后要求民警谈判。而他们当时提出的第一个条件就是“不要告诉家长”。在派出所,赵某告诉记者,如果抢劫的事情被父母知道,他恨不得跳楼去死。

据了解,这3名大学生的家境都很不错。刚刚发现钱不够的时候,他们完全可以打个电话让南京的父母开车来接。他们告诉民警,之所以没给家里打电话只是担心挨骂。赵某说,他的父母在南京开了一家广告公司,他自己也开了一个中介公司。因为忙于生意,父母并不怎么关心他在学校的情况。“我半年不回去他们也不会问。”因此,赵某认为只要警方不通知,父母就不会知道。

快报记者 刘劲松  
特约记者 贤礼

**太平商场** NANJING TAIPING EMPORIUM www.tpse.cn

12月23日、24日:

第九屆波司登羽絨服飾博覽會--再掀高潮!

迎聖誕、新年送禮篇一

雪中飛等50品牌羽絨服 半價 特大酬賓!

參與品牌:雪中飛、康博、冰潔、冬思、鴨鴨、寒思、杰奧、千仞崗、都莎、愷詩依、大宝、才子等

12月23日起 特別推出 第三屆雅鹿兒童羽絨服酬賓專場 地址:四樓

購雅鹿等兒童羽絨服 滿300送150現金!

購雅鹿幸運大抽獎:凡購雅鹿兒童羽絨服一件,均可換獎一次,即開即獎,獎品有自行車、金豬娃娃、年曆等

購兒童羽絨服 免費玩兒童樂園(双休日):凡12月23、24日購兒童羽絨服一件,均贈太平兒童樂園游玩券一張

●詳見店堂告示

太平羽絨城連鎖加盟店:●長樂店(長樂路89號)●中華店(中華路518路)●中山店(中山大廈三樓)●六合商廈三樓 促銷活動與太平商場同步進行!